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ה. 'ישי.כ ה את פותח אני ; קרגמן י. ו"ר הי
הדין. עורכי לשכת את כאן מארחים אנחנו

יצחק ­ הלשכה מראש מכתב יי קבלת
כותב האחרונה שבפיסקה המכתב (קורא כותב: הוא שבו ­ עו"ד טוניק,
מחלה". מחמת בישיבה אישית להשתתף ממני נבצר "לצערי, טוניק); מר

ו

י החלמה טוניק למר למסור מבקשו אני
אחו. ירידות יחסי לנו יש מהיו­,ה..

לכל הכנסה מס שלטונות עם מגע ייש "ד; ו ע , לנגנטל י.
המגע יןזבח, במס ואילו ואזרח, אלרח

י. אם עסק. בחייו פעמים כמה עושה אד­ם כאשר וזה חד­פעמי, הוא אתם
צ­­בור אוחו לכן, הכנסה. מס לשלם צריכים הם אז הרבה, מגלגלים האזרחים
אנשים של והן עסקות. של בשטח הן מצטבר נסיון נרכש שאצלו דין, עורכי
מתמחים דין עורכי ויש ,2 או ו סעיף בגלל פה מופיע ­ שבח במס העוסקים
צרכי להבנת אלא בזה, מיוחד אינטרס איין כלשכה. לנו מקום, מכל ב?יה.

■ רוצים שאנחנו כר שבח, במס מגעם כדי תוך משרת'­­ם אנחנו­ שאותם הציבור
לאחר זה אלא מאולתרות, הערות לא הן אלו הערותינל. את בפניכם להביא

האוצר. מיסרר נציגי עם ם יי­ ופעמי ישיבות, בעשרות ישבה שלנו שהוועדה
ממצה. דיון לאחר שנעשו תמציות אלו בפניכם מביאינן שאנחנו מה

1 ב­1963 שנחקק זה חוק כי לנו בריר
. את תחטיא בחפזה כאלה תיקונים 7ליעשיית לנו נדמה אבל לתיקונים, זקוק

דעת. בשיקול לעשותם מבקשים ואנחנו לתיקונ­"ם^ שנים 10 חיכינו המטרה.
סכום ולגבות בחוק, פגמים לתקן ענין יש האוצר שלמשרר מבינים אבחנו
להתעלם ייתכן לא אז מס, לגבות היא המטרה אגל­אם מוגדל. יותר מס

<. אחרית, עקר'יות ממטרות
לנו ויש בקצרה. הדברים הם אלה

הח1קז מחציה לסעיפי הערות גם
לצמצ1ט הצדקה כל איין ד; 'י ח יי לדירת בקשר

מכל זו. בהגדרה אחים אי' הורים להוצי­א אין זה. בסעיף קרובים של הגדרה
/ צומצמה. היא יח'­ד בריית ואיל!­ שבת, במס רחבה היא "קרוביי של הגדרה מקום,

זזותו לאם הורר,. לסהוא אדם, של למגוריו לדאוג שיש כתוב המזונות בחוק
תיחשב ולא יח, לטייב קר ספ דירה תהיה י­א ה א? הדירה, את וימכ.^ר ילך הורה

היום. למצב בניגוד ייחיד, כדירת
­21 עד הילדים ג"ל את להגביל אין
יותר בגיל נשארים לסילדים כך ועוד" מקצועית הכשרה לימודים, בזה '­ש

ספקולטיבית" דירה בזה לראות א'­­ן עבורם. לדירה דואגים וההורים מאוחר,
רשימה היום אם מקרקעין; איגוד לגבי

בפרקטיקה בי על שבח מס שלטונות את לשבח לציין ברצונ'י ­ חברה בשם ד^ירה
כתוב החוק בהצעת להתבטל­ עלול ?ה השינוי, לאור אבל" בזה, מכירים עם
אול^ הכוונה חודשים. ן 2 משר בדירה לגור חי^ייב מקרקעין זכות שבעל

יי. החדשים ים"עשר )שנ "(ב במלים "ת בי שהאות לנו הוסבר כך אחר אחדי. ליום
ן הכבדה. בזה שיש לנו נראה מיקום, מכל

ניכרת, הכבדה ב­!ד, ש'יש מכאן לפחות, שנה חצי ^ה השנהיי, ימות "רוב
התנאים הד­רה לגבי שבחקיימו הוכח "אם

! מה יודעים אי^^ננו למעשה, פטור, יינתן אז ­ האוצר" שר זה לענין שקבע
' בחקיקת למסור אין י­ כ לנו, נראה עקרוני באופן אבל להתפרסם, עתיד מה

להגיב אפשרות לצ­­יבור אין תקנות פרסום וערב מאחר תנאים, הגדרת משנה
עליהן, להגיב אפשרות ללא נעשית שהחקיקה כר עליהן,

ן המדוייקת. ההגדרוז אה עצמו בחוק לקבוע יי­ז
[ הכוונה שאם מנת ועל לציבור ברור יהיה שהנושא מנת על התנאים, לרבות
( עליהם. להגיב שנוכל ­ תקונים להכניס
! שבאופן לציין, לנכון מוצאים אנחנו
! ■ הדעת, את מניחה ההגדרה כלל­
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ו"ד: ע לנגנטל, י.

6 לסעיף ילזמתייחט ההצעה של 2 לסעיף בקשר
פחת. להוספת שהכוונה כנראד, לנו. ברור לז4 כולו הםע'­ף המקורי:

שנוכה פחת זהו טעות. כאן שיקז ספק א­י­ז ההסבר. בדברי בך על משהו יש
ברור. לא זה ממה? ­ ינוכה הפחת סכום לפחת, זכאי­ אם רק ולא בפועל,

במקרה רק שזה ברור, אחד דבר מההוצאות. או הרכישה ממתיר או שלה יתכן
בפועל. שנוכה

לתקונ"ם מתייחסים א^נחנו החוק: להצעת 9 סעיף
והדבר ברורה. הכוונה דעתנו לפי ~ המקורי­ לחוק !י­(7) (4)(1)37 לסעיף
רכישתו שווי את להתשיב יש מנוח של בעזבונו נכס אומרת, זאת צודק.
תמורה, ללא רכישה של במקרים רק להוסיף יש אולם, המנוח. פטירת מיום

במס לבירורים להפנותו ואין לב, בתום קונה הוא אז בתמורה. אם כי
; במלה פניסל כל על הכוונה. היתה זו אולי קשר. כל בזה יןואין עזבון
: הבעיה) זו לא יד; י שב ש. (גבי* תמורה" "ללא צו"יין לא "רכישה"

1 הכלכלית, בשאלה להתערב: לא החלטנו אמנם עו"ד; מקוף, אורי
: 47(ב) לסעיף להתייחס ברצוני זאת בכל אך

הכחולה: שבחוברת 13 לסעיף הכוונה המתוקן. ולניסוחי המקורי, לחוק
לצד רק ולא צדק. לעשית שואפים אנחנו

מוצע כי שלילי, רורח על מס שיש למצב מביאים כאן הניכויים הכלכלי.
הכסף, משווי לשנה 30%~ניל40 אוכלת הקי­ימת באינפלציה לשנה. 3^ פה

נומנליות. בנורמות נעשה והחישוב
לירות ב­800 שקנה אדם לגבי קטן חישוב עשינו

הוא אז החליפין. שער ל"ילפי אלף ב~50 כר אחר מוכר והוא ישראליות"
ו ההיסטורי הדולר לגבי מופחת ^בערר ל"י 3300 של סכום שבח מס לשלם יצטרך
; והמשפטית ההגיונית מהבחינה גם סבירה בלתי היא התוצאה .1963 שנת של
ו הכוונה? זו האם הפשוטה.
( ימת. י מסו מחשבה דורש שהענין לנו נראה
י לתקן באים אנחנ\ אם הענין עצם על להעיר ו חובתי הכלכלניים מצד אולם,
י. אמצעים שיש מבין י 1זנ אז משק, צרכי בגלל שעה" הוראה מבח'­נת סעיף אותו
| אולי נוסף. היטל בזה יש למעשה, שהוטל. מלחמה מלווה כגוןו אחרים,
י וכוי. המלווה אה להגדיל מקום יש
! מתיקון מנוס אין כי מחליטים אם מקום, מכל
י להמלצה הגענו אנחנו יעודיח. לפשרה לבוא שצריר יתכן ניכויים, אותם

וכן שנים, ל­­7 נע?2וה אלא שנים, 3 למשר לשנה, 6^ עיין את לבטל שלא
י­ אינפלציה קזל בשנים ו היי הראשונות כי 5 ל~­^6 נגיע כך אחר בילה. להכיר יש

קצרה. תקופה קזל במכירות הנ'יכויים בטבלת בייטוי לזה לתת צריך דוהרת.
זה ­ יסף מס =ין בענ נוספת החלטה גם יקו

הופך הזה המס שנים. 3 תוך יסף מס להטיל רוצים אנחנו ­48 בסעיף אמוך
הון" רווחי למס השבוו מס להשוות בא הוא כי ביותר, מכביד מס להיות

הנכס את "זהחזיק אדם אותו לגבי היא, השאלה ^
לו נתנו שלא בזה אתו להתחשב צריכים אנחנו האם ­ שנים 3 במשר שלו ^

השנים 3 את לו נותנים לא אנחנו אבל יסף" מס שילם לא הוא ניכוי? שום ^
אותו, לפצות צריר לא ה^ם ניכוי. למתן בכלל נחשבות לא הן כי הראשונות, ^

ושהוא מכר, לא שהוא לו ולומר תקופה, לאותה ניכוי אותו עליו ולהטיל
: לו נכיר הראשון. מהירם לשנה, 6^ לו וניתן נכיר אז ­ טפקולנט איננו
ן שנים שלוש כלומר, ראשונות­ שנים 3 תקופת על נעבור ולא הראשון, מהיום
: ­ מהאיפלציה, ומתעלמות קיצוניות, לתוצאות גורמים אלה כל שנתיים. במקום
/ והןבלתי­צודקות.
י י­ שם הגבילו יסף; מס על 48 לסעיף שנוגע מה
י, י ­ למחוקק בולטים שנראו בודדים במקרים היסף מס את ופטרו היסף, מס את
ן בדרך למוכר שהגיעה זכות של מכירה ועל הפקעה על יחיד, דירת מכירה "על
ן נתון לא והדבד פעמיים. להכותו צריך לא עזבון מס שמשלם מי כי הורשה",
ן מכירות יש כי ממצה, איננה הזו הרשימה אבל סביר. זה דעת. לשיקול
/ נטל לשאת צריכות אינן והן גרמן, הזמן ואשר ספקולטיביות, לא שהן אחרות
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י^י \ "ד: עו מקוף, אורי

אומרת זאת ~ חודשים 12 בה שגרו דירה
שלו את מוכר דירה, מתליף אדם החוק, בלשון יחיד כדירת הוכקזרה היא
מחלה מסיבת אם משהו, אצלו שהשתנה משום זאת עושה הוא ­ אחרת וקונה
כי יחיד דירת אינה שלו הקודמת והדירה אחר, למקום לעבור החליט הוא

חדשים. 12 בה גר הוא
; קונה ואנ" בירושלים, גר אגי דוגמה:
, משום בה לגור לעבור יכול לא אני אותה, שקניתי לאחר בי­רושל'­ם. דירה
ן בירושלים. זו את למכור נאלץ­ שאני כך אוזר, למקום עבר עובד אני בו שהמפעל

האוניברסיטה" את שגמרתי­ צעיר זוג אני או,
בה. לגור נכנסתי לא וכך בירושלים, שאגור חשבו כי דירה ל'­ קנו ההורים
שגרתי מבלי שבירושלים, הדירה את מוכר לכן ואני בדימונה, לגור עברתי
הרווחתי, שמכרתי, ן ו מכי כי לי, אומרים אינפלציה. חלה בינתיים בה.
מס לשלם עלי ולכן מהירה, פעולה היא הזו הפעולה מס. לשלם עלי לכן
אבל מגורים. לדירת זכאי אזרח כי בדירה לגור חייב אני והרי יסף.
דירה זו יחיד שדירת היה, הקודם המצב
האוצר לל?זר שיקול ניתן השנה. ימות ברוב בה שגר קרובו או יחיד של
הכלכלית. המשפטית מהבחינה רצוי לא זה לדעתי, ­ תקנות יותקנו וגם

הפתעות. בפני לעמוד רוצים ואיננו ראשוני, מצב מעדיפים אנחנו
על להגן ­כולים הספקולנטים ועוד: זאת
שמוכרחים האנשים במס­­ס נתפשים יסף. במס נתפשים לא הם עצמם.
שאנחנו חושב לא אני כלכלי. לפתרון עליהם לוחצים החיים כי למכור,

בתקנות. יהעביר האוצר ששר לפתרונות להזדקק צריכים
ו

מצוקה, בתנאי אחרת, בבחירה דבר אותו
הוא זה נכס שעל להיות יכול נכסים. כונס ממנים או רגל, פשיטת כמו
אינפלציוניים. רווחים על מס מטילים שאנחנו אמרתי אני רווח. עושה

לממש צריר שהוא למצב להגי=­ע עלול הוא מהירה אינפלציה של בתקופות דוקא
וזה מהונו, ניכר חלק ואוכלים יסף, מס עליו מטיילים וכר רכושו. את

לנושים, משלם הוא כי הונו לא
יכול לא הזה המיבנה כל פנים, כל על

והליכים מצוקה י^ל במקרים יחי^ד לדירות הקלות לתת צריר במבחן­ לעמוד
: מםויים, (.?"ת<יח לצורר נכס קונה אדם מקרקעים. של והליכים פירוק, של
: יחידה ליצור צריר אני לכן ובנייה, תכנון דרישות פי על עומד ואני

כי יסף, מס זה על מטילים ואז מחייבת דיספו­ויציה בזה ר­ואים חדשה.
הגדרת את לתקן המלצנו זה לאור משקיות. למטרות רכוש לנצל בא אני

את ועזב בה התיישב לא למגוריו, יחיד דירת ~ ולהוסיף יחיד, דירת
חלוקה לפועל, הוצאה רגל, פש­טת מצוקה, מתור מכירה המקום"

בהוראות מכניסים הייו אילו ה^וצר משרד אני'זי ^ת מברר הייתי וחליפין,
בחו"ל. בל^ליחות שנמצאים אלה ענין את גם שלהם הפנימיות

מסויים. קושי יש פה גם ~ מי 70 לגבי­
מי מ­70 להשתחרר רצו הם שכן נדיבים, היו האוצר משרד אנשי כי היא האמת

הלאה. יקרה מה "ודע ואינני^ מיי, 300 זה היום אחרת, ליימיטהיי ולעבור
שהתברר משום אותו, שכחו היום שעד הוא, 1964 משנת עזבון במס שקרה מה

קטנים עזבונות קי­ימים ישראל, במדינת הדרקוניים המס­ם אחד זה כי
לפני שמתו מסכנים אותם עם קרה מה יחיד, דירת של ל"י מיליון חצי של

ים? י ה­שנת שנ
עוד להשאיר אפשר שאי בדעה אנו מקום, מכל

עסוק. הוא נכשל. הוא כי זו, בעיה לגבי האוצר שר של לערנותו פעם
זה את ולהצמיד נוסחאות, למצוא יש לכן בעבר. ערנות גילה לא הוא

ליוקר בהתאם יותאם דירה ששווי יודע אני ואז למגורים, התשומה למדד
שהיא, פקידות קזל דעת לשיקות זה את להשאיר לא ובלבד לעלות, הבנייה,

היועצים אלה. דברים על אובייקטיב"ת בצורה לא מסתכלת כלל, בדרר
מתוקנת, מדינה חוק, מדינת אנחנו בזמן­ אלה לדברים מתעוררים אינם
ולא לשנה לא נעשית היא כ" בחקיקה, איפוק על לשמור צריכים ואנחנו

שנים. לעשר לדעתי, לשנתיים,
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י לתקן מסויים באיחור באים אנחנו לדעת­,
מתחילים בלסקי; ובו ס (מר קיימת. לא כבר היום של המתלה כבר­ שחלפו מחלות

(... גנב ­ שגנב מי שבחי, מס עם להכות
סכומים של לקריטריונים ללכת אם לדעתנו,
הטיפול את להשאיר ולא הדרושה, ההצמדה את מראש לקבוע יש אז כספיים,

י כלכלי. ניתוח וכושר סמכות מבחינת הכלים להם אין כי אנשים, בידי השוטף
יכולים הם לא פיתוח מבחינת אבל לאומית­ זכות היא מס, כגורם זכותם

: רוצה אתה ל"2 אלף 300 של הזה הסכום את תצמיד כן, אם אחראים. להיות
שבע הייתי לא כי אם זה, את תקבע אז שנים, ­10 של לתקופה הצמדה לקבוע

ין. מהענ רצון
ילדים למספר נוספת הקלה גם כאן ניתנת

; שנה. 21 לו מלאו שלא הרביעי מהילד החל וזה דירה. באותה שמצויים
יודע אינני הכבוד, כל עם דירה2 של לייילשווי אלף 20 לו מוסיפים כאן
לפתור כוונה מתוך נעשה לא זה שפת­­ים­ מס זה לדעתי כי יתכן, זה דבר

מרובות משפחות לגבי שטוענים לאנשים עצם זורקים אלא אמיתית, בעיה
י ריאלי. שווי בו יש ל"י אלף 20 אם לגופו הענין את לבדוק מקום יש ילדים.

היום אמרנו ?21 גיל עד מדוע ועוד; אה ז
ועדיים מהצבא חוזרים הם כי יולדים, של גבוהים יותר גילי?1 לקבוע שיש

ממשיכים שהם כף אקדמא­ם, לימודים ללמור ממשיכים ההורים, עם נמצאים הם
בבית ילדים דוקא ולאו ילדיהם" עם שגרים הוריים שיש או .27­26 גיל עד

" ­ מחי­ה" שטח צריכים הם גם הוריהם.
י כפי דוקא ולאו זו, בעיה לפתור יש לדעתנו,

הקיימת. בהצעה מובא שזה

7לל המחיזה יש זה בסעיף ­ ­1^49 סעיר לגבי
הסעיף) את (מצטט קשיחים סכומים קב"עת

כאשר ,1­^!63 בי'זנת נקבעו האלה הזיכויים ,
ל"י 1000 על ­ שבהפקעה שם ונאמר הנוכח*­" בניסוחו ק(ראשונה החוק ייצא

1 לייי­ 1000 על ?75^ ­­­ ת ל ספ ו נ ל"י 1000 על ;100^0 של זיכוי­ נותנים הראשונות
ו .­50^ ­ נוסף סכום כל ועל ,56­2/3% ­ נוספות
! 1^63 שנת של ל"י 1 000 כי לומר ברצוני כאן
/ הריאלי, בשווי זה את והעמידו הסכומים^ את תקנו כן, אם היום. של לא הן
1 . עדכניים. תהיו

בללוטח ההתייקרויות לדעתנו, דברו ועוד ■ יי

תלוי ­ ל­'10 1 ובין ל­­5 1 בלן הן 1974/75 עד 1973 משנת המקרקעין
! שיש כר ריאלי. יחס הוא ל­10 י! של היחס מקום, מכל אחרים. באזורים
| לקבוצות ל"י ה­1000 את ולהעלות המס, של האלה הסכומים את לתקן מקום
| קרדינלי. איננו הזה הענין התוצאה, שמבחינת נכון והות. גב יותר
י "בנכס האומר; 49ב, סעיף הער,ן­.:לגבי ועוד
■ אחד לכל 49א או 49 סעיפים י ו"^י­^לפ הזיכ יינתן לאחדים משותפת בו שהזכות
: בבעלות יחיד דירת מוכרים אם ­­ בזכות"" היחסי חלקו בשיעור השותפים מן

לנו אין זה לגבי סביר­ וזה "­ היחסי החלק את גוחנים אז אנשים, 5 של
; על עומדת זו בעיה ~ בתל~אביב הגדול הגוש את מפקיעי!!, אם אולם, טענה;
י . בבעלות דו­נם 1 067 שם יש אביב, לרמת ה נ שנמצאו1*­^פו לי בתכנית הפרק
/ ונמצא החשמל, חברת ע"י תביעה שם הוגשה במקרה אנשים. אלפי של משותפת
: הבעלים אחד של חלקו ייגרע מדוע כן, אם בעלים. מ­1000 למעלה שם שיש
1 אחד? דונמ של שטח בסמור לו שיש מאדם נפגע הוא וכר לא­רצונית, .בפעולה
ן האחרים לו ואי ות, י ו הזכ מלוא את לו ונותנים עצמאית חלקה לו שיש אדם יייייזה
^ ^^. להתחלק. כולם עם צריר
: שטח יחידת או קרקע, יחידת לקבוע צר"ר ^"

אז הראשונות, ל"י 1000 לו להעניק רוצח אתה אם הזכות. יחידה את שמקנה
אלה שאין כר זול. ל"י­ 1000 ויש יקר, ל"י 1000 יש כי שנחוץ. כפי לו תן

יקים. י מדו פתרונות
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אנחנו כפולה: הצעה מציעים אנחנו
מיוחד. בסעיף זה את ותכניס ,1 מםעי­ף והפקעות דירות את להוציא מציעים
שיקו מה זה הקלות. תתן שבהם סכומים או למיניהם ליזטחים לגבי שם ותבחין

לעשות.

הוא הענין מקרקעין: איגוד על לדבר ברצוני "ד: ?ד מר;סוכובלסקי,
1­. ן עני זה אבל כלכלי. מאשר משפטי יותר

קרקעות, תפישת ענין זה. חוק בחקיקת למהר צריך לא לדעתי, ניסוח. של
לדייק כדאי כלום. ולא יהיה לא אז זה, את יוסיפו ועוד עכשיו. נגמר

בניסוח,
ברברית בצורה נוסח זה שחוק חושב אני

הניסוח" את ולפשט לתקן יש לדעתי­, מקרקעין. איגוד לגבי
­ מקרקעין איגוד הגדרת לגבי הראשון הדבר

נכסיו שכל "איגוד ­ לכתוב מציעים ואנחנו חדשה, הגדרה מציעים עכשיו
בנכסיו יחשבו לא זה ולענין במקרקעין; זכויות הם בעקיפים או במישרין
ומטלטלין אחרים ערר ניירות חוב, אגרות מניות, מזומנים, ­ האיגוד של

קזהם או למעשה מבוצעות שהן כפיי האיגוד של העקריות למטרות משמשים שאינם
לקרקע. ולא למטרות, טפלים מטרות". לאותן טפלים

שטאוב מר של לבו תשומת את הערנו אנחנו
.י טפל נקרא זה קניין. כמו לקרקע, יזושייר משהו זה לקרקע שטפל זה לענין
העיקרישל לא זה מקרקעין. לעומת חשוב לא דבר זה מתסוון שטאוב שמר מה

זה בכסף וקניתי מכרתי, ל"ישאותה במיליון קרקע יש לי אם האיגוד.
מטרה בדיוק משיגים שכר הרי לקרקע" קשר אין שלמכונית הרי ­ מכונית

הפוכה.

הקיימת ההגדרה את להשאיר מציע הייתי
ל!ה. בקשר בעייות היו לא וגם הצרכים, על שעונה מקרקעי'ן איגוד של

1ד..י^"ייכאז באיג פעולה של החיוב ישנו כר אחר
האייגוד. של פעולה על מניות בעלי לחייב מנסים אחד מצד כי גדול, בלבול יש

, להוסיף ורוצים קרקע, שמוכרת חברה 'יש אם סובלת­ לא הדעת שאותו דבר
".?י . . מאת. "מכירה למה ­ הכחולה) בחוברת 4 סעיף את (מצטט 12א" סעיף

מקרקעין"? איגוד מאת "מוכרים כתוב היכן
בעל שמקבל כסף על מס היום מטיל החוק

וכן הון. רווחי מס בא כאן חברה, ע"י קרקע ממכירת כהוצאה מחברה מניות
החברח שמכרה שמה יוצא דיבידנדה. לשלם עליו ומטיל הכנסה מס חוק בא
למה אבל שוטפים. מסים לשלם צריכה החברה אולי מניות. בעל מכר כאילו

פירוק, על הכנסה, מס פה­ארבעה, מסים כאן מטילים הרי ישלם? מניות בעל
ההוראה אומרת, זאת דיבידנדה. על הכנסה מס להטיל ואפשר הון רווחי על
היום יד; שבי ש. (גביי רווח. על 150^ של מס זה סעיף ע"י מטילה הזו

שרוצים כמה משלמים לא אולי משלמים. הזמן כל אלה) מקרים על משלמים לא
הכנסה) מס בפקודת 93 סעיף או1 תקרא קובייד; ש. (גביי מהם.

אז זה סעיף על עומדים אם אופן, בכל
מס יוטל אם מכירה, אותה על כזו: במקרה כי סעיף להוסיף מציע הייתי

.93 סעיף את תקרא שבייד: ש. הון(גביי רווחי מס יוטל או הכנסה,
סה) נ הכ מס פקודת של

מוחקים כלומר, ~ 38 בסעיף הפעולה ■לביטול
37 סעיף בין סתירה יש כר אחר הפעולה; עושה לפי הביטוי את 38 בסעיף

באיגוד זכות לגבי הרכישה יום את קובע 37 סעיף החוק. של 38 סעיף לבין
אופציה"; עושים בקשה "לפי המלים את הוציא 38 ובסעיף מסויים, כיום

וכוי. 12 סעיף של תיקונים יש כר אחר
לגבי ברורות הוראות שאין היא. התוצאה
כל חישוב. דרר על המדבר סעיף יש מכן, לאחר זזיגוד. של רכישה שווי

אחר. מודוס לנסח צריר אחד כל טלאים­טלאים. הן האלה ההוראות
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סעיפים מערכת לעשות יש חברות לגבי
1 ברורה, לתוצאה להגיע כיצד כלליים רעיונות נסחתי אני וקצרה. ברורה
י £ כדלהלן הוא והנוסת לקצרנית, (נותן זה את מגיש ואני

הזכויות של הרכישה יום ­ 14א "סעייף
גבי באיגוד הזכות רכישת כיום יקבע 14(א) בסעיף הנזכרות במקרקעין

המוכר ע"י באיגוד הזכות רכישת לפני האיגוד ע"י שנרכשו במקרקעין זכויות
הזכות רכישת תאריך לאהר האיגוד ע"י שנרכשו במקרקעין זכויות גבי ואילו

זכויות אותן של רכישתן האריך הרכישה, יום יהיה המוכר ע"י באיגוד
14(א)י בסעיף כאמור במקרקעין הזכויות של הרכישה שווי האיגוד. ע"י במקרקעין

", שהוגדר כפי רכישתן ביום במקרקעין זכויות אותן של לשוויין בהתאם יקבע
■" ממס הפטורות בנסיבות המוכר ע"י באיגוד הזכות נתקבלה אם אולם לעיל.

הרכישה ביום נקבע ליזהיה היום הרכישה יום יהיה ו­70 69 ,62 סעיפים לפי
י המוכר רכי'ז ו קזממנ מי ע"י באיגוד הפעולה נעשתה אילו לעיל לאמור בהתאם

הזכות. את
!

' מבחינת אשר באיגוד בפעולה ­ 14ב. סעיף
. יחושב איגוד אותו של מסויימת במקרקעין זכות מכירת בה לראות ניתן תוכנה

ישתה תאריו..:רכ בלבד; במקרקעין זכות אותה את האיגוד מכר כאילו המס
. ■.....■ 14א. בסעיף כאמור יקבעו במקרקעין זכות אותה של רכישתה ושווי

ע"י במקרקעין זכות במכירת ­ 14ג סעיף
ע"י במקרקעין זכות מכירת תוכנה מבחינת לראותה שניתן מקרקעין איגוד
בעלי ע"י באיגוד הפעולה נעשתה כאילו המס יחושב באיגוד הזכויות בעלי

בעלי אם יוחזר זה סעיף לפי ישתלם אשר השבע שמס בתנאי זאת וכל הזכויות
ממכירה כתוצאה הכנסה מס בתשלום או הון רווחי מס בתשלום יחוייבו הזכויות

האיגוד.") של מפרוקו כתוצאה או כנ"ל

..■;/: ולא א.ח'­­יד, ניסוח לעשות יש כאמור,
:■■■;■ .0 ■/7.2^ מס בחוק לנו יש ברור" לא זה ­­ הפעולה" "עושה טלאים­טלאים.

י י:^ ;.,:"■^^. בכמה פעולה. עושה כך ואחר מוכל, גם ויש מכירה, של הגדרה מקרקעין
י ■/.­ י ­י את לתקן צריר זה. את מחקו לא מקומות ובכמה זה, את מחקו מקומות
/ הגדרה) יש פע1לה?,הרי עושה זה מה יד: י שב ש. (גביי ­45,44,43 סעיפים
; ימצאו לזה^ המנסחים­סייזכלו אם הגדרה? זו האם ­ באיגוד זכות שמקנה מי
/ לזה/משמעות, אין באיגוד פעולה כי
; זה ידי על לא מניות, מוכר אני דוגמה: .יי;

את עושה מי חדשות. מניות מקנה שהאגוד זה ע"י אלא למישהו, מקנה שאני
| בקורת. בפני עומד ולא תופש לא זה הניסוח מבחינת הפעולה?
; מדבר זה סעיף ~ ההצעה של 23 לסעיף ביחס
ן כאשר פ!מ משלמים אין איגוד פירוק של במקרה האיגוד. פירוק של מקרה על
ן ואז מניות, במקום קרקע ע"י מעבירים למעשה,, הזכויות. את מעבירים
ן . מס, לשלם צורר אין

כל שהיה. המעט את להשאיר יש לדעתנו,
שלא תכתבו מקרקעין. לא זה מניות שבח. מס לשלם צריר לא מתפרק איגוד

| בבקשה. הון. רווח מס חל
1 לפירוק דומה זה סעיף ­ 36 סעיף לגבי
; הזכויות. בעלי בין ולחלק לפרק שנה תור הזדמנות נתנו שוב איגוד.

מספיק. לא זה ושוב שוב, ש{ב נותנים ועכשיו שנה, נתנו לבכם, לתשומת
ן הבקשה, הגשת מיום שנה זה

יליינם לשנה. להעמיד לא מציעים, אנחנו
מניות בעלי של קטן מספר כי שנה, תור האיגוד את לפרק אפשר שאי מקרים

1 היום. עד השנים, כל נמשר זה וכר להשיג, אפשר אי
למנהל דעת שיקול לתת מציעים אנחנו
איגוד. כל על מקרקעין שבח מס להטיל צורר אין התקופה. את להאריר

זה סעיף ­ תוקן שלא 102 לסעיף ביחס
; ה.מצב. את להבהיר יש לדעתנו, עסקה, ביטול של במקרה מס] החזר על מדבר
ו
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אלא עיסקה, בוטלה אם להיות צריר לא זה
שבח. מס חל ולא שומה מבטלים דאז עיםקה, לאותה המם ששולם במקרה רק

עסקה על מדבר זה סעיף ­ להצעה 30 סעיף לגבי
הסעיף) את (מצטט בדויה או מלאכותית

נאותה כן או נאותה בלתי מס הפחתת זה מה
מההגדה השיר את לשיר יצטרכו פתרונים­ לאלהים חוקית? בצורה נעשה אם
הזה הענין מקום, מכל המס. את תחזיר בבקשה, ­ נאה" ולו יאה לו "כי
בעיקר העולם, בכל ידוע מס, לשלם לא כדי חוקי באופן לתכנן יכול שאדם
זו הרי יאה? לא כי למנהל­ הניתנת הזו הסמכות ומה מקרקעין. בעיסקות
שקיים מה את להשאיר צריר ולדעתנו לזה, מתנגדים אנחנו רחבה. די סמכות

מהמנהל. להוציא צריר הזו הסמכות את זה. בענין

הערות: מספר הנכבדה, הוועדה ברשות עו"ד: שוב. מ.
שלי העבודה תוך שנתקלתי אישית, אני,

למס מתנגדים אנחנו כי אומר אני נסיונ'י. מתור כך על אדבר שבח, במס
% . לו. מתנגד ואני מס, בעד לא אני ולהגדרה. שבח
יתקבל. כלכלית, מבחינה החוק

מפעלים של חברות יש הפחת: בעיית לגבי
מואץ. שהוא משום הפחת את מנצלים .אינם הם רבים במקרים אשר מאושרים

הניכוי. לגבי הרכישה משווי יופחת לא או יתווסף לא שזה מבקשים אנחנו
.27 סעיף של אזכור יש ~ 39 סעיף לגבי

מתבטל הוא כי אותו למחוק כדאי ­39 בסעיף 27 סעיף את להזכיר טעם אין
. י לחלוטין.

ל"י 1000 לדעתנו, 2 עיגל הפק של השאלה לגבי
ואחד נייידיי, דלא בנכסי מתמחה אני ל"י. אלפים ל­10 ו ל­8000 מקביל זה
בקרקע. תמורה נותנים לא פעם שאף הוא, הפקעות בענין יש שהיום הקשיים

! הפ'­­צו"ים ענין את לבדוק בא המשפט שבית עד מקרקעיו, מאדם לוקחים כאשר
1 דונמים אלפי לעלללרוה שנוגע"ם מ­1957 משפטים לי יש רבות. שנים עוברות
| החוק, שלו? קרקע יתן שהוא למה במינהל לי אמרו אזור. באותו

אז במשכנתא, חייבו אם כפיה. של בדרר מכירה וכל הפקעות פטר מ­1949
לו תן כספו! את לו תן שבח? מס שישלם למה למכור. אותו אונסים
ועכוזיו יש, חייוב אבל השבח, מס את מעכבים לא אחרת! קרקע לרכול^

התמורה. את לעכב רוצים
שבממסגרת מס לחלוטין לפטור מבקש הייתי
הגדולים הגופים שכן גדולים, בגופים מדובר לא_ כי פה שיובן הפקעה.
לגבי להעיד יכול פישר מר נשחק. הקטן האדם אבל להסדרים. מגיעים

אלה חלקה. באותה בעלים 411 של שטח הפקיעו שם ­ לציון ראשון חולות
■ של היא שם ההפקעה דונם. שני של בעלים גם יש קטנים. יהודים ממש הס

דונם. מהווה וזה ,2^
קרקע. ממנו שמפקיעים אדם שכל מבקש הייתי
אלף ­ פישר? אדון עם קרה מה ל"י. אלפים 10 של פטור לו שיהיה

■ בחישובים. הסתכם לה כר ל"י. 1.50 של פטור מהם אחד כל קבלו בעלים
ל"י. 1.50 של ניכוי מזה והורד אחד, כל ל"י 2370 קבלו

לאדם לחלוטין לפטור ומבקש חוזר אני
אגב דרר הוכנס 49 סעיף שאותו חושב אני הראשונות. ל"י אלפים 10

בדירת "אולם, הכחולה): החוברת של 53 בעמוד ההסבר, (בדברי כתוב כי
נכנס גלגול באיזה כנראה ­ בה..." שהסכות שהופקעו במקרקעין או יחיד
דירת על רק יוחל המוצע בחוק 49ב. שסעיף מבקש אני כזו. בצורה הדבר

49ב" בסעיף אותו לכלול צורר אין ואז יחיד,
לי אומרים לשנה: 4^ לעיכוב בקשר ­ 16 סעיף

יתכן. לא וגם אבסורד שזה יודעים כי האוצר במשרד
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עדך. את ילו. ו שיחנ ות לפח שהופקעה, קדקע בעל אדם הכסף. מידידה.ערר ,
^ ד.מכלדה,יאז מח.יך פוסק, המשפט בית כאשד המבידה? מהיד מהו הכסף.יי
: . " . למעלהי תמיד לי פסקו. המשפטים מכלל ב­^90 הדין. פסק חאוייר וזן ו נ הואי

אפשד ואי שבח,;. מס יש. נופל. הכסף אבל זמן". לנו "יש אומדים .מ­^50,
בחוק (2)1^ סעיף בהגדדה. קיים זה לקבל. אפשד אי הכ13ף ואה לגמוד,

הדין,. פסק יום יהיה ידה המכ יום (מצטט) תיקון. בו אין המקודי
י ים, ומד ג לא. אם כ\ אומד, לחוק 16 סעיף
מהתמודה. 20^ קול בגובה מהעדר בטוחה לתת או ,20^ להפחית צדיר שבח מס

הכל. לנו לעכב לא ובלבד
שפוסק עד כי שזה, כמו להשאיד מבקש אני
לקבל דוצה אני המכידה. שווי ומתי המכידה יום מתי יודעים לא המשפט בית

זה את גם אבל . ל"י אלף 14 לי מציעים היום במחלוקת. שנוי לא סכום
­ לי ים ותג ג לא

: .20^ על עדובה לליתהיה מציע אני

אבל פטוד, שהוא הסופיי הסכום שזהו נגיד ; פלומין .ש. י
האם זה, על חולק ואני מס, כאן יש

עדובה? להפקיד מוכנים אתם זה סכלם על

מגיב אתה הכנסה במס חישוב שנעשה לפני עו"ד; שוב, מ.
שאני במידה יתנוליפ"צויים" שלא

! פסק המשפט בית היחסי) החלק את שלם אי שבייך; ש. (גביי ~­ מתנגד
/ שי^בקשו כן, אם "10^ מהווה שזה ל"י­ 157.500 במקום ל"י אלפים 10
ן .10^ של ובה עד
: כמה לנו לתת מבקש היייתיי מקגים. מכל
י . תזכיד. לכם להכין כדי ימים

; לחלוקה? היוגע 67 סעיף ­ סע"ף ועוד
; מש^^י קדקע בעל ■ אנ אם לדוגמה: מסויימת. בבעיה נתקבל שבח מס דבותי,
ן היה אז ייתאחדו, קדקעות בעלי שכמה סביידה הצעה מציע ואני שנים, 10

הדוותתי, יזזאני למדות עיסקה^ ממס פוטד 67 וסעיף הואיל ­ כזה מצב נוצד
^. החלוקה. מיום בשווי הדכישה מחיד זה הדי

ומכדתי שנים, 5 לפני קניתי נני­ח,
^."^ אני הדי­ ­ שנח חצי לפני בוצעה החלוקה ואילו גדול, בדווח היום

לפני וקניתי כאילו ייוצא העיסקה לצודד כן, אם יותד. בזה מדוויח
1 לאחוד. לחזוד אומר 67 סעיף כי הדעת, על מתקבל לא זה שנה, חצי

החלוקה. לפני­ וזהייחשב מהאבא. דכישה הוא שלי הדכישה שתאדיר כר
הדכישה לתאדיר אותי מחזידים 69 בסעיף

אבל ה­­ום. לפי שלי הדווח על לשלם מוכן אני למעשה, התחלקתי. שבו
זה הדי שקנו. הבעלים 3 עם לי שהיה התאד'­ר לפי אלא­ כר, לא זה

נפרד סעיף לעשות צדיר אז ותמודה, מחיר על מדבד 29 סעיף אבסודד.
; תהיה שלא מצב נוצד עכשיו הקדוב"י של הדכישה לתאדיר לחזוד כדי

מזה, נהנה לא שלי הלקוח פיפיות. חדב ז7 פנים, כל על התנגדות.
; הוא שנים 7 ולפני שנה, 30 לפ3י קרקע דכש הוא בזה. הפסיד והוא
י וכד הדכישה, את עשה הוא שנים 7 לפני כאילו זה הרי החלוקה. את עשה
/ זה מקום, מכל לשלם­ צדיר שהיה ממה ופי­עשדים פי­עשדה שילם הוא
/ הפרטי. האדם לטובת

זה את להגביל רוצים 67 בסעיף עכשיו,
ו פיקציות. לתפוס דצתה המבצעת הדשות נודא. וזה אחת. חלקה של לחלוקה
! שלם פדק מחקו שלמעשה הדבר, פידוש לאחור. מספיק חזדה היא לדעתי,
( לחלוקה, ניתנו לא 1956 בשנת שנעשו הפדצלציות כל ובנייה. תכנון בחוק
1

1
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חלקוה מוכרים היו ובחולון יט בבת התכנון. רשו'יות ראו זה ואת
מותר כי אמרו אחת? ספציפית חלקה יש כאשר עושים ומה מפה. לפי
על לי ל'יייילו מגרייי במקום כלומר, מקרקעין. מחדש לחלק תכנון במסגרת

שונה. מגרש ברה­תכנון מקבל אני תכנית, פי
ותובא כזה, תכנוז יהיה שאם הדבר, פירויל

ישלם? מי רכש. ומס שבח מס לשלם צריך אז בטאבו, לרישום תכנית
אין הרי שבח? מס את ייחשב ומי זה? את תשלם המקומית הרשות האם
אינם והם לתכנית, ם י­ נגד מה אנשים אותם רכש. שאדם מתי נתונים להם

ובנייה, תכנון בחוק פרק מחקו יבוצע. לא שזה אומרת, זאת לחלק. רוצים
פרטים. לפי ולא רשויות לפי זה

לשיכון. פרק קובע מקרקעין חוק ועוד:
כך אנשים. 100 של משותפים בעלים להיות חלקות לשלוש או לשתים מותר

של במצב נמצא עכשיו 7*זאני היא, עובדה רצונית. לחלוקה מגיעים לא שהם
שחלק דונם, 50 ל בעלים מייצג אני דונם. 400 של בשטחים חלוקה רישום
הבעל אני? ~ ישלם מי אדיש. וחלק מתנגד מהם חלק בחו"ל, גר מהם

המס? תוספת את ישלם דונם 50 של
מספיק הסעיף. את לתקן לא מבקשים אנחנו
חלקה על לבנות שרוצה אדם על להקפיד ולמה לאחור, שמחזירים הזה הסעיף
תכנון חוק לפי חלקות" "חלוקת להוציא מקרה, בכל לחלופין: בית? שלו

ברה­פרצלציה שהושקעה העבודה כל העברה. לעשות יכול לא אתה כי ובנייה,
שאנחנו כר בשממונם. יעמדו מגרשים, 1000 לגבי בזכררן­יעקב מ­1965

מקרה, בכל זה את להוציא מבקשים
זה מה הקרובים: בעיית לגבי ושוב,

70 בסע'יף מתפרק; איגוד של ממס פטור על מדובר 71 בסעיף קרובים?
לאיגוד למה י"בח. ממס פטורה תהיה והיא לאיגוד, קרקע להעביר מותר

ועוד: זאת .70 לסעיף מקבילה ,71 בסעיף כללית הוראה שתהיה מתפרק?
פטורה תהי"ה ה^א זה במקרה ­ מניות לבעלי מאיגוד מקרקעין של העברה
נוהנ­ים אתם ה"ום מס. של נוספת הקלה נותן איננו זה אגב, ממס.
שבח. ממס פטור לנו תנו אז במס, חייבת העברה ממס. פטור שנה תור
לא לאדם גרד מא העברה למה מס? תוספת של פטור לנו תתנו לא למה
בו. קזולט שהוא לא'­גוד קרוב הוא אדם גם רגיל? מקרוב פטורה תהיה

להעביר הכוונה מה ~ 36 סעיף אותו לפי
אם החוק, לפי^ שיתופית. באגודה חברים אלף יש מניות? לבעלי מאיגוד

אותם לקגדע לא למה .1000 חלקי להעביר צריך אז חלקות, 1000 יש
מהאגוד. הרכישה לתאריר חוזרים אנחנו ממילא מהשני? אחד שנפרדו שטחים

לפרק. דחיפה תהיה זך לחלק. לו תנו
שבח מס מנהל הרטרואקטיבי: הסעיף לגבי
לפי התמימים. את תופש הוא אבל לו. מותר פיקציות. לתפוס רוצה

, לאחי למכור לי אסור לא? מדוע ­ לקרוב" מכירה "ובן (מצטט) 39 סעיף
והם בחו"ל, ישבו המסכנים, התמימים דעת? שיקול אין למה לב? בתום

הזו. הזכות את ממנו מוציאים 94 בםעיף כי לשלם, חייבים
הדעת שיקול ענין את להשאיר מבקש אני

למנהל. הקנסות ענין את וגם

מקרה. קרה הרטרואקטיביות: לבעיית בקשר
דיירים יש אז מוחזקת, דירה אם ב­­74י^1. רכוש מס חוק את תקנתם אתם

דייר אני החוק. לצורך פנויה דירה זו וכוי. קרוב של קרוב מוגנים.
כדייר בביח גר אני­ אבל הבית. את קנה ­ אשתי אחי ­ גיסי מוגן.

כולו, זה ביח במתנה. הדירה את אתן לא אני נכנס. שהוא לפני מוגן
ל"י­ אלף ב­350 מוערכת בלבד שלי הדירה ל"י. אלף ב­301 מוערך דירות, 11 אם

רכש. מס של 0.5^ ­ שלי הדירה ואילו ,0.7^ הוא הבית כל בגין המס
משלם אני אומרת, זאת שכירות. עבור לחודש ל"י 250 ממני מקבל המסכן
חריזה זועובדה. מס. ל"י כ­8500 משלם הוא ואילו לקונה, ל"י 3000

י. דרקונ חוק
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.; מכירה לא למה ות? הרטרוארקטיבי ולמה
יהודים .39 סעיף אה מחקגי אנא, דעת? שיקול לפי רשזזי לב בתום לקרוב

רק יוכו פה אחרות. דרכים כבר יש הזו. החוק הצעת על יודעים כבר
: מכירה תמ­ורה? ללא לקרוב מכירה ­ 39 בסעיף כתוב לא ומדוע התמימים.

מעריכים ממילא מיוחדים. נכסים אלה כעיסקי. זה את רואים קרובים בין
שבייד; לוז. (גביי תמורה ללא לקרוב מכירה ריאלי, שווי ונותנים מחדש

פעמיים? שישלם אז תמורה) על מדברים אנחנו

כמכירה. זה את יראו שלא כתוב איר? שבייד; ש. גביי
הוא אז אלה, שעורים לפי לשלם רוצה הוא

חזרה. קבל י

לגבי החוק של המקורי 51 סעיף לאור עו"ד; לנגנטל. י.
שיכול אומדת זאת ­ המס תשלום מועד
מתחייב אני .10^ מקבל אני ואז חוזר, בלתי כוח יפוי עם מקרה להיות

הממשלתיים, המסים את גם מיד לשלם
כי אומר, ידכם על המוצע 51 סע­ף
רבית להטיל גם נותן אבל חוזר. בלתי כוח יפוי מתן עד יידחה המועד

י.יו.ל המס תשלום מועד על המוצע, 51 סע­יף לפי לשבועיים, אחד אחוז של
ו.ו#י^ אתה אבל הכסף, את קבלתי לא אני חוזר" בלתי כוח יפוי של במקרה

רבית. חיוב עם שומה הודעת
51 וסעיף (מצטט), אומר 94 בסעיף
רבית. גם משלם שאני אומרת, זאת לשלם. ושעליו כוח, יפוי למתן נוגע

י מוציאים שלא למרות מס תוספת מטילים
■. מיום ~ יקבח מס על אפילו מאד. ליי תסלח רבית" גם עלי ומטילים שומה,
, ואתם קיי­ם, דבר זה כסף­ קבלתי שלא פי על אל רבית, וגם העיסקה,
; עובדה, זו זה. את מציעים

מעיעים החוק" להצעת 35 בסעיף ועוד­
דין. עורכי במשרד מסמכים לתפישת בקשר הכנסה מס של ההוראות כל את להחיל

אדם על שחל מס זה הכנסה מס כזו­ סמכות יש הכנסה שבמס מבין אני
שכל יוצא, לכן פעמית" חד היא העיסקה שבח ­1מס שוטפות, בעיסקות
המכתבים חליפת כל אבל עוד­ לבקש ויכולים רלבנטיים, הם המסמכים

עבורם שרוכשים ידעו ילדיהם כי רוצים אינם אשר הורים, שהם אנשים קזל
אחד ושכל פרוש, להיות חייב זה כל האם ~ אלה מעין מקרים ועוד נכסים

י הפקוידה) לצורר רק נוידרפר; (מ, אינפורמציה? לקבל יכול
על דיבר שוב חברי ועוד; זאת

היום באים אנחנו מוסרית מבחינה איר לקרובים, בקשר רטרואקטיביות
נותן? זה יציבות אייזן החוק? במסגרת הכל שעושים אנשים להעניש

49א. לסעיף בקשר טכנית הערה ועוד
עם חלקה מוכר אדם אם עוול. זה היום. החוקי המצב בעצם זה הישן:

אבל והכל, הסכום, את פטרת מאד. יפה ­ שנה 30 *יושב הוא שבו ישן בית
מדויע ­ שלי הילדים בשביל דידה מקבל אני כי עשיריות, 9 מוכר אני אם

של זיכוי לי תנו אז עשי­רי­ות, 9 מוכר אני הזיכוי? את אקבל שלא
עשיריות. 9

, ואנחנו שלנו, תזכיר לכם נעביר אנחנו
לבו ת??זומת אח מבקש שאני­ כר פה. העלינו שלא דברים לעוד שם נתייחס

פה, העליינו שלא לדברים גם הוועדה ראש יושב של

לזואמרתם. הדברים את שוקלים אנחנו ; קרגמן י. "ר ו הי
; "ברברים" המלה את להוציא רוצה אני אבל
; נפלט זה סליחה, מבקש אני סוכובלסקי: (מר סוכובלסקי מר ע"י שנאמרה

לכם, רבה תודה מהפרוטוקול. זו מלה נמחק אנחנו מפי)
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תשל"ה­75(^1; יוקר), (תוספת המילורה חרק ב.

ל"י 100 של בסכום מילויה על מדוברי ; קרגמן י. "ר ו הי
לעובדים נוספת יוקר מתוספת חלק שזה

להיעשות. "כול לא זה החוק בלי היסוד. משכר 30% של בשעור

ההסתדרות, בין משולב מהסכם נובע זה חוק נוידרפר; מ.
חלק עיקור בדבר והממשלה, המעסיקים
הצדדים דעת על שסוכם כר ל"י. 300 עד שהגיעה ינואר של ר יוק מתוספת

שנים ל­5 לממשלה יולווה ל"י ל­200 מעל שהוא יוקר תוספת של חלק אותו כי
את לקחנו וכר האינדכס, לצורר צמודה הקרן צמוד. ובלתי ,3^ של ברבית

האמצעי. התאריר
כלומר. חדשים. ל~6 הוא הזה החוק כל

ל"י, מיליון 180 לאוצר יכניס והוא .1975 יוני עד מינואר

הוא הזה הדבר כל כי לומר ברצוני בדר; י.
ואילו חדשים. לששה זה רציני. איננו
הסטנדרטי הנימוק אף על וזה כדאי, הייה לא אז חדשים, בששה נגמר היה זה
י. ו"ר (הי לבריאות לסעד, לשיכון, כסף דרוש שלמדינה קרגמן. היו"ר של

עין. תפארת לי"ם הבמחון ענין את מכניס אתה לבטחון) קרגמן;
לתקדים" נהפכים האלה הדברים מקום. מכל
וכן נוידרפר, ידידי את מכיר שאני כמה עד תקופה. להארכת נטיה יש ב)
זה את חדילזים­ 7:ישה של לתקופה שזה אאמין לא פעם אף ­ (שבייד) שרה את
לכלכלה, (מהחוג הנכבד קליימן שפרופי כמו בחינות, בשתי לראות אפשר

אלה. בדברים שמתערב פרופסור בתור כוחי שמוכיחיאת העברית) האוניברסיטה
בפולין, ומפורסם חשוב שהיה אחד, פרופסור לי "היה כ­­: אומר והוא
כר כל ?^ל^י השכל למה אבל גדול, שכל לו יש ­ חברו על אומר היה והוא

טיפש?"
עובדים, על לא גזירה זו פנ­­ם, כ..ל על

תוספת ישלמו לא הם זה. את משלמ"ם אשר הם הם כי מעסיקים, על אלא
לאוצר. מעסיק של תשלום זה התשלום, מבחינת ל"י. 200 זולת יוקר,

כמו דומה זה ?1980 בשנת יהיה מה
שעובד מכיון ישלמו הם הפונקציה. מבחינת מעסיקים^ למילווה תאום אח
יש המעסיק) לגבי הוצאה זו ידרפר^ ו נ (מ. מלאה, יוקר תוספת ישלם לא
עומד הייתי מוקזביץ, של במקומו הייתי אילו לעובד, מעסיק בין הבדל

יותר יהיו ל'זהם מעונין הייתי אני כי , לעובדים זה את לשלם שיש ,כר על
י, "ר (היו כסף? מקבל איננו הוא כאשר זן.ה את יראה העובד איר מרוצים.

ל"י. 300 את משלם הוא ­אבל ( ל"י 200 מקבלים הם ; קרגמן
שמשלמים צורק, קליימן פרופי לדעתי,
זה אז מעסיקים, למס מקביל זה אם אומר. שאני כמו ­ המעסיקים זה את

עובדים? רק מדוע כן, אם צודק. קליימן פרופי אז כך, לא זה אם בסדר.
למה? זה? מ­ילווה בחודש ל"י 100 משלים ­ נחשון ידידי ­ שלי השותף מדוע
פטור עם צו, האוצר מוציא ל"י 100 על

להיות יכול לא זה עובדים לגבי ל"י. 300 כל על למעשה וזה הכנסה. זוממס מבחינה עובדים. רק לא ייהנו מזה אז כן) ידרפר; נו (מ. אחרת.
כתב שהוא מאד ויפה ­ התזכיר את שכתב קליימן) פרופי ) המלומד הפרופי
מטרתו את סוהר זה "סעיף כדלקמן: שלו, ילבתזכיר 3 בסעיף כותב ­ אותו
משמעותו הביקוש. את המקטין ספיגה אמצעי להוות המלווה, קזל המוצהרת
למעבידיהם אלה סכומים להלוות עובדים מחייבת המדינה כי היא המעשית

הרבית בעול נושאת המדינה בעוד חודשים, וחצי ערבעה של ממוצעת לתקופה .

למדינה." להלוותם מכן לאחר ורק למעבידים, הזו ההלוואה של וההצמדה
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: בדר י,

כך. ש­זה רואה לא אני זה. אה מבין לא אני
למלווה דומה בעצם זה המדינה. אלא המעבידים, לא לים מקב הזה הכסף את

מעסיקים.
קשיל^ים? לגבי הסעיף את לכאן הכנסתם לא למה
נוידרפך; (מ. גימלאות? על חל זה האם פטורים) פנסיונרים ידרפר: נו (מ.

■ שנים? 5 בעוד יהיה מה לא).

בברכה. זה חוק לקבל יש י פלומיז .קז. י
ל"י ל­5 מתחלק זה כי נאמר 8(ג) בסעיף

צודק) אתה ידרפר; נו (מ. . מיותר זה לדעתי, ­ יתרה ללא
בא קזיזה מבין אני ­ (מצטט) כתוב 10 בסעיף

האפשרות שתנתן אז בטעות, ניכויים נעשים המילווה. סופיות למנוע מנת על
לאפשר יש זה. בסעיף כר נאמר לא זה וה.. המילו תקופת של חישוב לעשות

שנתי. חצי חישוב לעשות
',. הסעיפים את יחד לחבר ­ אפשר אם ­ מבקש אני

בתקנות. להכניס ­ וכוי שנוכה מקרה לגביי או ו­11. 10

5 סעיף לגבי החוק. בהצעת תומך אני אמוראי: ע.
ל'זבנק לי איכפת לא הערה; להעיר ברצוני

בכלל, רבית יקחו שלא לכר מסכים אינני אבל הזה. הכסף את יילווה ישראל
בתור זה שליש הרי חדשים. 5­4­ של ולתקופה 27^3 של רבית מציע ואני

מהמעסיקים, גובים לא הזה הכסף את המעסיקים. בידי משאירים מילווה
; לזה. מתנגד לא אני ספסמבר. בחודש זה את ויחזירו אותו, להם מלווים אלא

רבית. זה על קן'ישלמו לא, רבית? בלי אבל

מתכנית חלק זה זה. לחוק מתנגד אני ארנס; מ.
האומרים בינינו י';ל באינפלציה. מלחמה

ייזי­ש משום זה את לשקול מציע * אנ לכן לטובה. ד,זי^ ספיגה אמצעי כל כי
מהצד חשוב יותר אולי הפסיכולוגי והצד הפסיכולוגי­ החלק בזה

האריתמטי.

בקיוק­ מתגלגל שחור כסף כמה ­ודע אחד כל
אינני כי חוק, יהיה שלא כדאי משהו. פה נוסיף שאנחנו חושב אינני

, שלמה­ תכנית עם לבוא חייבת הממשלה יתרום. שהוא חושב
רביזיה ועל תהליכים על שומעים אנחנו

השלג: לעיתוי. תוכן בין להפריד נ­­­תן לא כלכליים בנושאים הכנסה. במס
מיד. לבוא חייב הזה

ציבור בפני מציג לא אתה שאם טוען, אני
ולא ערשה לא אתה שלדעתי הרי באינפלציה, גמלחמה מקיפה תכנית העובדים

המצב. להרעת עושה אתה להיפר, כלום.

במניות חלק ייליולם שהסכום טענו כולנו ; קרגמן י. "ר ו הי
הממשלה בין הסכם נעשה וכר במילוות. וחלק
משלמים ל"^ מיליון ב­00ל מסתכם שזה ששני­שליש, ~ והתעשיינים ההסתדרות
המעבידים המעבידים. אצל מילווה בתור משאירים אווד ושליש לעובדים;

רבית. זה על לשלם צריכים הם אבל זה, בכסף ישתמשו

חדשים. לששה יהיה שזה לחשוב יכול טיפש רק בדר; י.
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פדיון עליהם יכפו שלא מוסכם היה אפרת; א.
רבית? בלי אבל מיידי.
­ 1 5% של ת י­ ב ר מציע נ" א

. ל"י מיליון ב­9 הסתכם זו רבית . ידרפר; נו מ.
לא ?יזההסתדרות נכון הסכם. היה

הסכימו המעסיקים הסכם. של תוצאה זו מקום, מכל זה, בסעיף התערבה
אבל חוק. זה חוק טענה. לי אין פורמלית, רבית. ללא יהיה שזה

אליכם. לחזור נצטרך אנחנו פורמלית, לא

אתה שבהוק כזה תקדים ליצור אסור אפרת; א.
רבית, ללא מילווה מאפ"זר

הסכום מלוא את לשלם מוכנים המעסיקים קרגמן; י. היו"ר
. ל"י 300 ­ ה ז ה

לביילם רצו המעסיקים וגם ההסתדרות גם ידרפר: ו נ מ.
הלירות. 300 כל את

סעיף" סעיף החוק את לקרוא מציע אני בדר; י.
לחוד" סעיף כל על ושנדון

לוקחים הכנסה מס של הניכויי^ם בלוח
גולגן­לת. מילווה זה את לקרוא מציע אני משפחתי, מצב בחשבון

ל"י 6000 ל1י "זיש החשמל חברת עובד
ל"י. 2100 לו שיש אדם כמו מעמסה באותה יהיה ­

הכנסה לו שי* אדם ת נ יי­ מבת ועוד;
רגרסיבית, מעמסה תהיה זך ל"י, 2100 מכל

"מילווה יהיה החוק שקזם מציע אני
גולגולת".

הצבעה

מילווה "חוק יהיה החוק ששם בדר ח"כ הצעת
נתקבלה_^ לא ~ גולגולת

­ 2 סעיף

למחוק מציע אני ­ .?1 סעיף עם מה בדר: י.
"עבודה"" המלה את

אותו) קורא (היו"ר ~ 2 סעיף
" ) ­ 3 סעיף

את לתקן יש פעמי. חד תשלום זה בדר: י.
975י" בספטמבר ל­30 התאריך
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אני וכאן רביח, תהייה אלה סכומים על ■ אמוראי: ע.
0י?22. של רבית לקבוע מציע

לחזור אפ7'זרות ימצא שהאוצר מציע אני : קרגמז . י וייר הי
הרבית. בענין המעסיקים אל

חרש, נו"זא זה פלומיז: .ל?ז. י

לגבות אפשרות יבחן לזהאוצר מציע אני י קרגמז י. ו"ר הי
רבית.

רבית לגבות אפשרות יבחנו האוצר שנציגי הוחלט
המעסיקים. בידי שיישאר זה מילווה על

נתקבל " כמוצע 1 סעיף

נתקבל ­ כמוצע 2 סעיף

ן נתקבל " כמוצע 4. סעיף.
ו

­ 5 סעיף

לקבוע מנ?כות ה?יוומה לפקיד נותן 5 סעיף­ בדר; י.
ערר" כאן אין סכומים,

אותן ואגיש 5 בסעיף הצעותי אציע אני
; הבאה. בישיבה

נעולה. הייליבה רבה, תודה ; קרגטן ►. י "ר ו הי

*13.00 ננעלה,בשעה הישיבה
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